

NYÍLT NAPOT TARTOTT A SZEGEDI PAPNEVELŐ INTÉZET

Nagy a lemorzsolódás a szemináriumokban

Ritka pillanatnak lehettünk tanúi tegnap a Dóm téri papnevelőben: pünkösdkor, vagyis az egyházalapítás ünnepén nyílt napra várta a szeminárium azokat a fiatal fiúkat, akiket a papi hivatás érdekel. Kell a reklám, mert gyér a felhozatal, és nagy a lemorzsolódás.

DOMBAI TÜNDE

Sajátos kollégium a szegedi Dóm tér sarkán álló Szent Gellért Egyházmegyei Papnevelő Intézet. A bentlakó fiatalemberek szülei és testvérei is csak engedéllyel léphetnek be, a szobájuk pedig tabu, oda senkit nem engedhetnek be.

Tucatnyi középkorú fiú érkezett, ők sem a szüleikkel, hanem egyedül vagy a plébánosuk kíséretében. Szótlanul várakoztak, a hazai csapat szendvicsekkel és üdítővel igyekezett oldani a zavarukat. Nehezen különböztették meg pár perc múlva, ki a látogató, és ki a szeminarista. Antal Imre negyedéves csíkszeredai diák magyarozta a nyilvánvaló eltérést: az elsőévesek járnak civilben, és ők először kettessel laknak a puritán kollégiumi szobákban. Másodéves „öltöznek be”, vagyis ünnepekkor reverendát húznak, máskor meg eldönthetik, hogy papi civilt vesznek fehér nyakpánttal, vagy marad a fekete hosszú ruha. - Itthon mindenki azt vesz fel, ami jólesik. Focizáshoz nem kell kiöltözni - teszi hozzá nevetve.



A HÁZI KRÓNIKÁS ANDRÁSI ELEMÉR SZOBÁJA

Fotó: Segesvári Csaba

Valóban, viccelődnek és hahotázhatnak. Van, aki a teraszon rá is gyújt hozzá egy pipára. Mondják, a „jól borotváltság” sem szigorú előírás, szabad a szakáll vagy a bajusz. Van persze szigorú házirend hajnali ébresztővel, elmélkedéssel, szentmisével. Magától értetődően komolyan veszik a tanulást a szomszédos hittudományi főiskolán és a papnevelőben a stúdióim idején, de van kimenőjük, és elég csak este 10-kor villantani.

Lelki épülésükre a negyvenes éveiben járó Veréb László spirituális atya

ügyel. A szervezett programokon kívül is kész egy beszélgetésre. A lemorzsolódás amúgy is nagy; a beiratkozott hallgatóknak csak a fele végez. A fegyelmért Kovács József rektor felel, aki ugyancsak egy éve vezeti az intézményt, és aki szintén bentlakó. Ezt már a helyi krónikás, *Andrási Elemér* mutatja, aki az épületben kalauzol. A saját szobáját is megmutatja, ahová még az „újoncokat” sem vitték. Puritán berendezés, mosdó és véccé a kőgő folyosó végén. A nyári felújítás után talán már összkomfortos szobákba térnek vissza.

Lent folyt a hivatásos program; *Benyik György* atya, a főiskola tanszékvezetője élvezetes előadást tartott egy zoltáriátirtat ürügyén a papi hivatásról. Az „újoncok” bátortalanul mosolyogtak, majd a papnövendékek vetették pártfogásukba őket, hogy a közös ebédig beszélgessenek.

További fotók a témáról az interneten:

delmagyar.hu

Jó pap holtig tanul

Gyér a papi utánpótlás, ezért döntöttek a nyílt nap mellett – tudtuk meg Kovács József rektortól. 31 hallgató lakik most a szemináriumokban, de a dupláját is fogadják. A váci és kalocsai egyházmegyékből is jöttek. Őt év után szentelik fel a jelöltet, majd segédlelkész lesz két évre, mielőtt saját plébániát kap. A szeged-csanádi egyházmegyében 358 ezer katolikust 109 plébánia lát el. 98 pap közül 73 aktív. Egészségi okból 75 évesen kérhetik nyugdíjazásukat, egyébként mindhalálig szolgálnak. A fizetés nagyjából középiskolai tanári, de ők nem köztisztviselők. Nem is állami normatívából, hanem a hívek adományaiból fizetik őket.

Útbontás a Kossuth sugárúttól

MUNKATÁRSUNKTÓL

A szegedi nagykerület burkolatjavítása mártól - várhatóan két héten keresztül - a Kossuth Lajos sugárúttól a Bertalan hidig vezető külső sávbán folytatódik.

Az útbontók folyamatosan haladnak a marással, emiatt egy sávra terelik a forgalmat. A hónap végéig több menetidővel kell számolnia annak, aki a Mars tér felől igyekszik Újszeged irányába.

Ma reggeltől a 43-ason is tovább dolgoznak az aszfaltcserezők Deszk és Klárafalva között. A munka itt is a hónap végéig tart, és a szegedi burkolatjavítással együtt 180 millió forintba kerül.



IZRAEL MEGALKULÁSÁRA EMLÉKEZTEK - A Budapest Klezmer Band koncertjével emlékeztek vasárnap a szegedi új zsinagógában Izrael állam megalakulásának 60. jubileumára. Köszöntőt mondott Aliza Bin-Noun izraeli nagykövet (képünkön Lednitzky Andrásal, Izrael magyarországi tiszteletbeli konzuljával). Lőw Lipót-émlékplakettet kapott Dusha Béla fotóművész a szegedi zsidóság múltjának, hagyományainak megőrzéséért. Később veszi át az elismerést az Anzsú-K Bt. a zsinagógában végzett felújításokért, valamint Izraelben veszi át a Lőw Immánuel-érmet a sárfedi magyar emlékműzeum és annak gondozója, Josef Lustig. Fotó: Miskolczi Róbert

Új Peugeot 308

ajándék klímával

már 3 399 000 Ft-tól

A 2007-es Arany Kormány díj győztese

Első az összeszerelési-minőségben, első a designban. Ezek jellemzik a 2007-es Arany Kormány díj nyertes autóját: az új Peugeot 308 modellt! A rangos elismerést a német Bild am Sonntag autóversenyzőkből, gépjárműipari szakemberekből és újságírókból álló zsűrije ítélte oda a Peugeot 308-nak mint a legjobb kompakt családi autónak. Szerezze meg a győztest egy nyerő ajánlattal: új Peugeot 308 ajándék klímával már 3.399.000 Ft-tól! A részletekről érdeklődjön márkakereskedésünkben.

PEUGEOT. VEZETNI MINDIG ÉLVEZET.

Újra megverték Toroczkait Szerbiában

Brutálisan megverték szerb fiatalok Toroczkai Lászlót. Az eset szombatra virradóra, Szabadkán történt. A Hatvanégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom tiszteletbeli elnökét a kórházi ellátás után a rendőrök a fogdába, majd a határra vitték és két évre kitaszították Szerbiából.

BOBKÓ ANNA

- Kitért egy fogam, agyrázkódásom volt, és egy bordám megrepedt - mondta *Toroczkai László*, a Hatvanégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom (HVIM) tiszteletbeli elnöke, aki nyolc napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett, amikor szombatra virradóra öt fiatal megtámadta Szabadkán. A radikális jobboldali politikus azért járt ott, mert a HVIM szabadkai tagszervezete - mivel több tagja indult a vasárnapi szerbiai választásokon - kampányzárásként koncertet szervezett. Ezen a Magozott Cseresznye nevű zenekar lépett volna fel. Pénteken indultak, de kora este Toroczkait és két szegedi társát, majd a zenekart és mintegy 30 budapesti fiataalt szállító buszt a szerb határőrök visszafordították. Az autóbussz vissza is indult a

fővárosba, Toroczkaiék azonban Románián keresztül éjjel egy órára mégis eljutottak Szabadkára, ahol a koncert helyszínén beszédet tartott. Szombaton hajnali négy órakor elindultak haza. A helyszínen több rendőrautó és páncélozott rabszállító is várakozott, az egyik rendőrségi autó követte Toroczkaiékat a gyorsított tempóig, ahol megreggeliztek. Itt lépett oda egy szerb férfi a vármegyésekhez, és szidalmazni kezdte őket. Toroczkai ekkor már az autójában ült, innen rángatta ki öt fiatal férfi, akik szerbül kiabáltak. A földre lökték, és a fejét kezdték el rugdosni. Hogy nem lett még nagyobb baja, az a szemtanúnak köszönhető, akik közbeavatkoztak, így a támadók elmenekültek.

- A kórházi ellátás után a szabadkai rendőrök elvették az útleveleinket, és szombat délután egy óráig tartottak fogva bennünket. Mivel a szemtanúk felírták a támadók autójának rendszámát, így a rendőrök hamar megtalálták őket. Kettőjüket behozták, jópofizva beszélgettek velük, és hamarabb elengedték őket, mint bennünket. Végül két társammal

TAVALY ZENTÁN BANTALMAZTÁK.

Nem először verték meg Toroczkai Lászlót Szerbiában: tavaly július 18-án Zentán bántalmazták a Kárpátia zenekar koncertjén. Ekkor is szerb fiatalok szúrták ki magukat. Úgy megverték, hogy agyrázkódást szenvedett, eltört az orrsővénye, és zúzódások keletkeztek a testén. Kórházba szállították, de másnap saját felelősségére távozott, és jelentést tett a zentai rendőrségen.

együtt a horgosi határátkelőhöz vittek, itt nyomták a kezünkbe a két évre szóló kitiltó nyilatkozatot - emlékezett vissza Toroczkai. Rákérdezett, miért utasítják ki Szerbiából. A nem hivatalos indoklás ennyi volt: „Nézen tükörbe!”

A HVIM tiszteletbeli elnöke azóta a szegedi traumatológián is láteteletet vetetett. A kitiltással kapcsolatban három napja van a fellebbezésre, ezt a budapesti követségen fogja megtenni. Állampolgári panaszával a külügyminisztériumhoz is fordul, s várja a nyomozás eredményeit.